

今年以来，广西

河池市税务部门把落实新的组合式税费支持大规模留抵退税

政策作为重大任务，坚决扛牢政策落实之责，尤其是留抵退税政策扩围后，不断探索升级服务，确保退税款高效精准退付到符合条件的市场主体账户上，有效发挥助企纾困、稳住宏观经济大盘的作用，为处于资金烦恼中的纳税人送上税惠“及时雨”。

税惠政策扩围 果蔬香甜旅宿旺

在罗城县东门

镇佻佬家园，工人们正在把

一箱箱从农户手上收购来的红心猕猴桃

打包装车，搭乘广西中欧鲜农电子商务有限公司的冷链快车送到各地食客手中。

广西中欧鲜农电子商务有限公司通过“互联网平台+网上商铺+线下渠道”将民族特色农副产品销往全国各地。据了解，该公司已为农户销售农产品累计超过8000多万元，带动20000多名群众发展产业。

“乡村振兴真的是要靠老乡，农民不富起来，再好的农村电商平台都做不长久。”该公司董事长罗翠美说，“要打好这场持久战，每一分钱就都要花在刀刃上。留抵退税行业扩围，公司作为中型批零企业享受到了留抵退税红利。多一分周转资金，公司就可以多收购一份农产品，农产品收购量增加可以提高农户对公司认可度，形成良性循环。”

随着疫情形

势趋稳，旅游消费市场

人气逐渐回升，以长寿养生为特色的巴马

也迎来暑期客流“小高峰”。与客房订单同时到来的还有税务部门为住宿业送上的留抵退税行业扩围“礼单”。

“我们在税务人员的辅导下第一时间就申请到10余万元的退税。可以进一步更新配套设施，改良菜品和招聘更多人手完善后勤服务，让游客们在巴马住得更加舒心满意。”广西巴马华昱酒店管理有限公司李华智高兴地说道。

税务服务跟进 经营稳健订单足

留抵退税扩围后，从事有色金属

制品购销的批发企业也享受到了“真金白银”的实惠。

“批发购销企业对流动资金的依赖和需求很大，加上当前受疫情影响，公司资金周转吃紧。29.7万元的退税款一到账，这个月的工人工资、运输费用一下就有着落了。”环江毛南族自治县矿业有限责任公司负责人欧顺天感慨道，“留抵退税加速了企业的资金周转，也增强了我们投资发展的信心。8月份公司将采购一批130万的货物，进一步抢占矿产品批发市场份额。”

为了确保政策红利以最快速度惠及纳税人，帮助企业提业绩稳市场。河池市税务部门组织扩围宣传辅导专家团队，通过分行业、分类型、分重点进行条件筛选和信息比对，梳理出重点享受扩围政策的企业，通过“政策找人”主动精准送服务上门。

受国际疫情影响，广西嘉欣丝绸有限公司出口业务受阻，生产力量转向了国内市场。在国家政策的积极帮助下，2022年上半年该公司订单回暖，销售额同比增长39%。“增值税留抵退税是非常直接的政策红利，保障企业稳定运行，也为企业扩能增效提供基础。”该公司总经理钱迈说。此次留抵退税扩围该公司享受到了108万元的退税，计划将退税款用于扩建仓库、完善储备硬件等，为三、四季度的国内订单提供更好更智能的仓储服务。

税收“红包”到账 资金流动纸墨香

“税务部门告知我们公司符合享受留抵退税条件，还全程辅导我们办理，这11万多元的退税款大幅缓解了我们的资金压力。”凤山县新华书店有限公司负责人韦盛芳说。

据了解，河池市多个新华书店因门面改造升级、批发销

售文具用品库存积压等因素产生留抵税额

。受疫情影响和书籍网络电子化导致客流量减少，业绩下滑，资金周转紧张。留抵退税扩围至图书批发行业后，凤山县新华书店第一时间得到了退税资金“活水”的注入，解决了书店资金周转凝滞的问题。

同样拿到留抵退税资金“红包”的还有天峨县新华书店有限公司，书店财务负责人吴冬介绍说，“书店将把退税款转为用于支付上游供货商的货款，这次申请留抵退税金额两万多元，虽然和大企业动辄几百上亿的金額不能比，但是切切实实缓解了我们小企业不少压力。”

河池市税务局有关负责人表示，河池市税务部门将进一步在提速度、优服务上下功夫，让税惠红利“快准稳好”落地，全力支持市场主体爬坡过坎。（潘密阳）

来源：光明网